Monotonie ( sens de variation ) d'une suite

Quand on s'intéresse 4 la monotonie d'une suite numérique, c'est que l'on cherche a connaitre son sens de
variation, c'est a dire savoir si la suite numérique est croissante ou décroissante.

Attention, ce qui se passe pour les premiers rangs nous importe peu . Ce qui nous intéresse est le
comportement de la suite quand la lettre » devient de plus en plus grandes.

Par exemple, on ne dira jamais qu'une suite est décroissante pour n allant de 0 & 4, puis qu'elle est
croissante pour n allant de 4 a + oo On dira juste que la suite est croissante & partir du rang 4.

Méthode de base
Le but est de comparer le terme "d'aprés" U,.: par rapport 4 son terme "d'avant”" U,.
Ce terme "d'aprés" est-il plus grand (suite croissante ) ou plus petit ( suite décroissante ) ?

Méthode

On calcule la différence ( U,+1 - U, ) et on étudie le signe de cette différence.
Siona U+ - Uy > 0 (positif) alors la suite (U, ) sera croissante
Siona U,+; - U, < 0 (négatif) alors la suite (U, ) sera décroissante

I1 est globalement inutile de faire un tableau de signes (comme on a pris 'habitude de faire dans d'autres
chapitres) car on cherche bien le signe du résultat "a partir d'un certain rang".

Exemple : avec la suite définie par U, =3 n2 - 12n + 1

Je conseille de calculer séparément U, . et U, , puis de calculer la différence U, .; - U, .
Cela peut éviter des calculs trop chargés , trop lourds sur vos copies !
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Remarque
Dans certain cas ( formule explicite ...), on peut conclure sur le sens de variation d'une suite a partir du
sens de variation de la fonction correspondante.
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